



丑

橘

下午,我和爸爸一起去超市买水果。只见水果区琳琅满目,让人眼花缭乱。我和爸爸最喜欢吃橘子,于是径直来到橘摊。

各种各样的橘子和橙子呈现在我们眼前,有又大又圆的脐橙,有酸酸甜甜的蜜橘,还有小巧玲珑的金钱橘……这时,一堆橘子吸引了我的注意。我指着那些橘子问爸爸:“爸爸,这是什么橘子啊,怎么长得这么难看?”我伸手去摸了一下橘子的表面,坑坑洼洼的。爸爸笑着说:“这就是丑橘,虽然外表不怎么好看,但是味道很不错哦!”“啊,真的吗?那我们买几个尝尝!”我还是有点不太相信地说。

后来,爸爸挑了七八个大丑橘,又买了几个其他品种的橘子。那些橘子看起来比丑橘漂亮多了!“丑橘到底好不好吃呢?回家一尝就知道了!”带着这个问题,我们坐上车就往回赶。

一到家,我赶紧洗了手,抓起桌上一个青色的橘子就剥起来。吃一口,哎呀,怎么这么酸呀!味道有些怪怪的,不过我还是咽了下去。爸爸剥开丑橘对我说:“尝尝这个。”吃

一口,甜滋滋的,好像有无数个小珠子在我嘴里炸开。我忍不住喊了一句:“真想不到丑橘的味道如此美妙!”我又用鼻子仔细闻了闻丑橘,竟还有一股沁人心脾的清香。

爸爸说:“俗话说得好,人不可貌相,海水不可斗量。”听了爸爸的话,我的心里感慨万千,因为生活中也有很多这样的人和事物。

我有一个好朋友,长得又瘦又矮,虽然其貌不扬,但是谁又能想到,她在班上考试次次名列前茅!在一次演讲比赛中,她刚一上台,大家都不以为意,可她一开口就惊艳了全场。只见她吐字清晰,神采飞扬,肢体语言也很到位,一举夺得全场最高分。

吃着香甜的丑橘,我不禁陷入了沉思:丑橘虽然外表不好看,但味道却十分香甜。我们也要像丑橘一样,不必一味追求华丽的外表,而应努力提升自己的内在,让自己变得越来越优秀!

双清区东塔小学六年级215班 张芷洁
指导老师 刘美 段雯

猜猜她是谁

我有一个好朋友,她是个活泼开朗的女孩子。她长得很漂亮,皮肤像牛奶一样白,弯弯的月牙眉下面戴了一副小眼镜。眼镜下有两颗“黑宝石”,这对“黑宝石”就是她那水灵灵的大眼睛,好像会说话似的,谁见了都喜欢。她还有一张能说会道的樱桃小嘴,一笑起来,就露出了雪白的牙齿,特别亲切。走路时,脑袋后的马尾辫一甩一甩的,可爱极了。现在,你们猜到她是谁了吗?还没猜到的话,就继续往下看吧!

她是我们的“运动健将”,平时一有时间就运动。有一次,下课铃刚响,她就像一支离弦的箭一样“嗖”的一下冲了出去,到操场上和同学们比赛跑步去了。只见她跑得满头大汗也没有停下来的意思,其他的人都累得气喘吁吁的,只有她还兴致勃勃地大声喊着:“来呀,来呀,我们再来比一

次呀!”

她的学习成绩很好,并且乐于助人。有一天,老师布置了一道特别难的题,同学们都不会写,而她三下五除二就写完了。我绞尽脑汁也没想到要怎么写,急得像热锅上的蚂蚁,豆大的汗珠从额头上流下来。她好像看出了我的心思,主动对我说:“这个题我来给你讲讲吧!”我急忙点头说:“好呀,好呀!”于是,她把解题过程给我仔仔细细讲了一遍。我感激地说:“谢谢你!”她说:“不用客气,我们都是同学,应该互相帮助。”听了这话,我笑了!

怎么样?听了我的介绍,现在你们知道她是谁了吧!

湘中幼专附小157班 李芯玥
指导老师 廖蕾 谢佳

家乡的春天

生活在城市里,遮天蔽日的是一幢幢房屋、一扇扇防盗窗,总感觉拥挤和嘈杂,实在感受不到春天的光临。蓝蓝的天被街道两旁的高楼挤得只剩下了一条缝,有种“一线天”的感觉。行道树无奈地站在马路两旁,不敢肆意生长,只是循规蹈矩地排队站好。

所幸,每逢节假日我都可以回一趟家乡。零零碎碎,也就拼凑出了家乡春的样子。家乡的春,是令人愉悦的。

我的家乡位于荷田。一条一辆汽车狭窄的路蜿蜒向前延伸,从远处看,好像一条玉带。四周都是山,层峦叠嶂、无边无际,若是两军对垒,这倒是一个“一夫当关,万夫莫开”的好地方。翻过几重山拐过几道弯后,就可以看到几幢房子零星地点缀在路边,其中有一幢就是我家的。

也不知什么时候,山上一丛丛、一片片、一团团的枯黄里突然闪现出一星半点儿绿色。一个晚上,那绿色便这儿一点那儿一片。于是我欣喜地发现:春天来了!她的脚印到处都是。清晨,走出门外,还是较冷,不过早没了冬天的刺骨。各种植物的小苗从土里使劲地钻了出来,冻了一冬的土地终于苏醒了。新鲜的泥土气,和着草香,和着清凉的空气,化作了一股早春独有的沁入心脾的馨香。面对此情此景,我总是有种说不出的兴奋。

当然,这还只是揭开了春的一半面纱,而真正想目睹春的面容,还得经过一场春雨的洗礼。

你听,春雷轰鸣,“轰轰隆隆、隆隆轰……”一声声沉闷的声音呼唤着万物:都别睡啦!加把劲动起来呀!风儿姑娘仿佛一个即将去游乐园的小姑娘,激动得这窜一下,那跳一下的,四处挑逗着万物,弄得野草窸窣窣、扑扑簌簌,把人的头发也吹得蓬松起来了。

紧接着,细线般的春雨就下起来了,丝毫没有夏雨的咄咄逼人,而是情意绵绵,就是堂前一小块水泥地也一时打不湿。与其

说它是雨,倒不如说它为雾,一点儿一点儿地伏在人的头发上、脸上、手上、衣服上,给人以极其清凉而又暖意融融的感觉。

春雨绵绵、淅淅沥沥、飘得轻快扬得温柔,好像给天地挂上了一道透明的丝帘。远山若隐若现,小草树木都模糊了……

春雨轻轻地滋润着万物,整个天地仿佛一幅富有诗意的画卷,令人沉醉其中。如果仔细体会的话,你的心会逐渐静下来,进而产生一种深远而幽静的感觉。

小草大口呼吸着,树林在雨中摇曳。植物、动物都感受着春雨的抚摸,一个个抬起了头,拼命地汲取营养。

雨过天晴,小花开心地笑着,露出了洁白的牙齿;小草上还停留着几颗雨露,折射着太阳光线;土地被浸湿了,抛却了冷酷的面孔,披上了绿色的新衣;泥泞的小道上回荡着泥土的芬芳。浅绿、深绿中带着新绿,绿得发亮,绿得耀眼。自然的芬芳从四面八方涌来,就连小鸟也欢快地歌唱,小河也兴奋地奏起春乐。终于,绿彻底扩散了,到处是绿的海洋,散发着芬芳的气息。最后一丝枯黄色被奔涌的绿淹没了。就连石头也不甘落后,身上也抹了一层薄薄的绿……气温升高了,四处洋溢着温暖的气息。天变蓝了,湛蓝的天空映衬着一片绿海,大地的绿逐渐变成了深绿色。

小河、小溪都唱着“叮叮咚咚”的歌曲,发出银铃般的笑声。小鸟欢唱着,公鸡、母鸡也不时地叫着,牛摆着尾巴悠闲地吃着嫩绿的草,羊“咩咩”地叫着……真是一支热闹的乡村交响曲。如果说春是一堆柴火,那么此时她已经全部燃烧了,毫不掩饰地展示着她的生机和活力。她以全部的生命让我们看到了最美的大地。“月是故乡明,春是家乡美”,这就是家乡令人愉悦的春天。我赞美她!

隆回县桃花坪中学七年级 谭梦磊
指导教师 谭思慧 黄双玲



晨韵 朱巨滨 摄

快乐国庆游

爸爸说,国庆节带我去旅游。听了这个消息,我高兴极了。

10月1日这天,我和爸爸、妈妈、哥哥高高兴兴地坐车去黄桑玩。欣赏完六鹅洞壮观的大瀑布,我们就去了神龙洞。

在门口,导游向我们介绍,神龙洞孕育着生物活化石——大鲵,也就是我们俗称的“娃娃鱼”,还有世间罕见的红蝙蝠、花蝴蝶等。洞内空气清新,四季恒温。

听了导游的话,我们迫不及待地来到了神龙洞第一层。在这里,我们看到了两只“戒色耳”。传说“戒色耳”是天蓬元帅猪八戒的耳朵,当年他因为调戏嫦娥,所以耳朵被玉皇大帝割了下来。

沿着石梯,我们小心翼翼地来到了第二层。这里有红蝙蝠,红蝙蝠身子呈淡红色,翅膀是黑的,一群群地倒挂在洞中,一动也不动。我们还看到了美丽的花蝴蝶,蝴蝶的眼睛和蝴蝶翅膀上的花纹在灯光下会发亮。

接着,我们终于来到了第三层。这里有我最想看的动物——娃娃鱼。娃娃鱼是一种濒临灭绝的珍稀动物,它长有四足,前面两足有四趾,后面两足有五趾,趾间有蹼,是水陆两栖动物。因为叫声像小孩的哭声,所以俗称娃娃鱼。在神龙洞的小溪里,有不少野生娃娃鱼,最长的娃娃鱼差不多有一米长呢!我拿手电筒照了又照,瞪大了双眼,真希望能有一条娃娃鱼从水中冒出来。

走出神龙洞,我和哥哥不约而同地挥起了右手。我在心里默念着:再见了,“戒色耳”;再见了,红蝙蝠;再见了,珍贵的娃娃鱼。下次假期,我一定还会再来这儿游玩的!

绥宁县长铺镇第一小学四(8)班 丁子凡

指导老师 韦华兰

趁着暑假,妈妈带着我去了甘青大环线旅游。其中,在敦煌鸣沙山的奇特经历令我难以忘怀。

当天大早,我们刚到景区,发现游客太多,于是放弃了看日出的计划,打算排队骑骆驼。我和妈妈按照牌号上了一头骆驼,可刚骑上骆驼,它就给我留下了不好的印象。骆驼走路总是抖来抖去、一颠一颠的,把人的胃都给搅翻了。尤其是我的脑袋,随着骆驼的脚步一晃一晃的,还经常碰到妈妈的脑袋,两眼都碰出金花来了。

骆驼带领我们停靠的第一站就是滑沙点。在沙丘上爬坡是

一个十分艰难的挑战,幸好有木梯相助。可到了沙坡顶那一段,厚厚的沙子把木梯掩埋了,我差点直接滑下去。经过艰难险阻,我们终于爬到滑沙的始发点。我怀着激动紧张的心情一屁股坐到滑沙板上,然后用手在沙子里使劲划动。滑沙板不停地加速加速,感觉只用了几秒钟,滑沙板就带着我飞一般地冲到了沙坡脚下,真是太刺激了!

接着,我们又随着骆驼来到了月牙泉。月牙泉从泉边看

难忘的拔河比赛

那是一个阳光明媚的下午,我们班与五班在操场上进行了一场既紧张又激烈的拔河比赛。

在老师的指示下,我们很快站好了队形。双方死死握紧手中的绳子,仿佛要把绳子挤成泥。老师一声令下,系有红布条的绳子被我们双方紧紧地拽着。大家的心像坐过山车一样,忽上忽下。渐渐地,对手的力量越来越大,绳子一点一点向对方那边移动。我拼了命想挽回局势,顾不

上手被绳子勒得生痛,身子往后倾斜,使出全身力气将绳子往后拉。只见对方用力一扯,我们都摔倒在地。就这样,第一局对决,我们以失败告终。

同学们一个个像泄了气的皮球,第二局同样毫无悬念地被打败了。虽然胜负已定,但是不服输的我们开始制定战术,调整了拔河的姿势,也统一了口号,就算输也要输得漂亮。第三局开始了,大家奋力拉

小记者园地

XIAOJIZHEYUANDI



漂流

暑假的一天,爸爸妈妈带着我和哥哥一起去绥宁漂流。

我非常期待这次漂流。经过了两个小时的车程,终于到达了目的地。我们穿上了救生衣,带上了安全帽。爸爸带着我,坐上小皮艇,开始了我们的漂流之旅。我们顺着水流漂着,水冰冰的,特别凉爽。我把手放进清澈见底的溪水中,让溪水从我的手指中间流走。皮艇溅起的溪水打在我的身上,不一会,我的身上全湿了。可我一点都不觉得冷,反而感觉舒服极了。

过了一会,我和爸爸来到了“跳水”的地方。看到要从那么高的地方下去,我害怕极了。爸爸在旁边鼓励我:“宝贝,有爸爸保护你,别害怕,相信你是个勇敢的孩子!”听了爸爸的话,我闭上眼睛,大吸一口气,屏住呼吸,“扑通”一声,我瞬间进入了水中。等回到水面,我用手擦掉了眼睛上面的水,大口呼吸了几下。这种感觉真是太棒了!

在平缓的地方,我和小伙伴们还一起打水仗,可开心了!

这可真是一次刺激且快乐的漂流呀! 大祥区华夏方圆学校2108班 朱语桐
指导老师 朱玉琳 肖君

鸣沙山游记

并不是很特别,如果爬上沙山向下俯瞰,月牙泉简直是仙境,像是黄金盘里的一颗绿芽。真心佩服月牙泉边的所有绿植,能在这么艰苦的环境中生存下来,枝繁叶茂。

鸣沙山太不一般了,让我这个从小在青山绿水中长大的娃感受到了不一样的风情。

大祥区百春园小学101班 盛彦荣

指导老师 刘晶晶 张洁

着绳子。只见红布条一点点往我们这边移动,大家似乎看到了希望,更加用力拉着绳子。而强劲的对手一刻也不愿放松,齐心协力喊着属于他们的发力口号。红布条居然不听使唤地一点点往对方的阵营移动。在僵持了好几分钟后,我们再一次以失败告终。

赛后,看着被绳子磨得通红的手心,我们都笑了。

大祥区华夏方圆学校1908班 黎梓喧

指导老师 毛国花 夏霞宏